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DES PUISSANCES DE 2 AU CODE ANDROMEDE

--> préliminaire : Les puissances de 2

Ecrire les 11 premiéres puissances de 2.
Il faut connaitre par coeur les 11 premiéres puissance de 2
1024 = ?

exercice python :

- écrire un programme qui affiche les puissances de 2 de 270 a 2720

- écrire un programme qui, connaissant une puissance de 2, renvoie la puissance (pour m=2"n, l'entrée
c'est m, la sortie c'est n)

correction partielle code python :
>>> for i in range(0,21):
print i,2**i

OCONOUBAEWNRFO-
w
N

512

10 1024
11 2048
12 4096
13 8192
14 16384
15 32768
16 65536
17 131072
18 262144
19 524288
20 1048576

--> systeme binaire

Dans notre systeme pour compter, dit décimal, on a :
1243 = 1000 + 200 + 40 + 3
soit :

1243 1073 + 2¥1072 + 4%¥1071 + 3*1070

Nous sommes en base 10. On utilise alors les 10 symboles 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 pour noter les
nombres.
Dans le systeme binaire, en base 2, nous aurons 2 symboles 0 et 1 pour noter les nombres.

Ainsi, tout nombre en binaire pourra s'écrire :
a = somme a_i*2”i ol les a i appartiennent a 1'ensemble {0,1}

Par exemple
1001
1001

1¥273 + 0%272 + 0*2"1 + 1*%270
9

vérification python :
>>> bin(1001)

>>> 'Q!

décimal binaire
0

1

10

11

100

101

U WNRHEO

exercice python :



- écrire un programme qui affiche en binaire les entiers naturels de 1 a 20
décimal vers binaire

on effectue les divisions entieres successives par 2 du nombre a transformer.
127 = 63*2 + 1

63 = 31*2 + 1

31 = 15%2 + 1

15 =7%2 + 1

7=3%2+1

3=1%2 +1

127 = (((((1*2 + 1)*2 + 1)*2 + 1)*¥2 + 1)*2 + 1)*2 + 1

127 = 1*%276 + 1*275 + 1*274 + 1*27°3 + 1*27°2 + 1*27°1 + 1%270

D'ou 127 s'écrit 1111111 en binaire.

vérification python :
>>> bin(1111111)
>>> '127'

exercice python :
- écrire un programme qui convertit en binaire un entier naturel.

--> un mot sur 1'hexadécimal

Le systeme hexadécimal correspond a la base 16. On le rencontre entre autres dans le codage des
couleurs.

On utilise les 16 symboles suivant pour représenter les nombres :

{6, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7,8,9,A,B,C, D, E, F}

A vaut 10, B vaut 11, etc..
Ainsi FF = 15*16”1 + 15*1670 = 255

Pour coder 127 en hexadécimal, il faut effectuer les divisions successives par 16 et procéder comme
pour le binaire.

On peut s'aider de python pour le calcul

>>> 127/16

>>> 7

>>> 127%16
>>> 15

Donc 127 = 7*16 + 15

127 = 7*16”1 + 15*1670
127 s'écrit donc 7F (parce que 15 c'est le symbole F)

exercice python :
- écrire un programme qui convertit en hexadécimal un entier naturel, et vice-versa.

--> Codage d'un nombre

un bit c'est © ou 1
un octet c'est 8 bits

Le plus grand nombre entier naturel que l'on peut coder sur 8 bits est donc :
11111111

code python :
>>> bin(11111111)
>>> '255"

Quel est le plus grand entier que 1'on peut coder sur 16 bits ?

En remarquant que :
>>> bin(65535)
'Ob1111111111111111"

>>>



il faudra donc 16 bits pour coder 65535.

--> Codage d'un texte

On utilise le code ASCII (wikipedia) qui donne en hexadécimal le code ASCII des caracteres du clavier.
Table fournie : ASCII Code Chart.svg

Exemple : A = 41 en hexadécimal = 65 en décimal
Pour coder le caractere A, on va donc coder en binaire le nombre 65 : 1000001
I1 suffit de 7 bits pour coder les caracteres de 1'alphabet.

Décoder en francais la suite binaire suivante pour connaitre le message envoyé du futur dans le film :
The.Andromeda.Strain. (2008 American science-fiction film)
basée sur une nouvelle de Michael Crichton (1969) (http://en.wikipedia.org/wiki/The Andromeda Strain).

0110111 0110011 0111001 0110101 0110010 0111000
1000010 1000011 1000001 1001001 1001100 1001100
1010101 1010011 1001001 1001110 1000110 1000101
1010010 1001110 1010101 1010011

Voir l'extrait de film :
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Opérateurs de comparaison

La condition évaluée apres l'instruction if peut contenir les opérateurs de comparaison suivants :

X ==y # X est égal a y

X I=y # x est différent de y

X >y # x est plus grand que y

X <Yy # x est plus petit que y

X >= y # x est plus grand que, ou égal a y
X <=y # x est plus petit que, ou égal a y
Exemple :

>>> a = 7

>>> if (a % 2 == 0):
- print "a est pair"
o print "parce que le reste de sa division par 2 est nul"
. else:
print "a est impair"



>>> for i in range(0,21):

print '27'+str(i)+' = ',62%*1

270 = 1
2”1 = 2
272 = 4
2”3 = 8
2°4 = 16
2”5 = 32
276 = 64
2”7 = 128
2”°8 = 256
279 = 512

2710 = 1024
2711 = 2048

2712 = 4096
2713 = 8192
2714 = 16384
2715 = 32768
2716 = 65536
2717 = 131072
2718 = 262144
2719 = 524288
2720 = 1048576
>>> I



(= Binary Input Output System

[Prognamme de démarage de I'ondinateur

(Ne comprend que du binaire

[Exemple : Rasgdenry -

Ne compnend que du binaire

= Tnansformateur 12 V)
Ventilateur

|Alimentation

/{Stockage de I'information )

= Read-Only Memory |

Disque dur
Lecteur de disque

= Random Access Memor.
Mémoine vive RIAM - v) -
Informations gendues au nedémanrage |
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Mémoine mote ROM

|

- Processeun sun Wikipédia )
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Central Processing Unit
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UAL = Unité arithmétique et logigue )
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Circulation de I'information |
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1 EntierPositif.py | 2 TestFontion1.py

-def EntrerLesCoefficients():
a=input("Entrez a : ")
b=input("Entrez b : ")
c=input("Entre c : ")
returna, b, c

-def discriminant(a,b,c):
discriminant=b**2-4*g%*c
return discriminant

-def Affiche(d):
print("Le discriminant est : ",d,"\n")

-def main():
a,b,c = EntrerLesCoefficients()
Affiche(discriminant(a,b,c))

-main()



1 EntierPositif.py | 2 TestFontion1.py | 3 Multiplie.py *
-def EntrerNombre():
m=0
s while m<2 or m>13:
m=int(input("Entrez un entier compris entre 2 et 13 : "))
return m

-def TableMultiplie(n):

- foriin range(10):
c=str(i)+"*"+str(n)+" = "+str(n*i)+"\n" # chaine de 'affichage
print(c)

base=EntrerNombre()
TableMultiplie(base)|



12013-09-03-PremierePageWeb.html

-<html>

-<head>
<meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=utf-8"/>
<title> ISN TS2 </title>
<I--Ceci est ma premiere page web —>
<meta name="author" content="Nathalie Carrié" />
<meta name="keywords" content="html,initiation" />
</head>

-<body>
Ceci est <i> un texte </i> <b> simple </b>

<h1l>Sommaire</h1>

<a href="#ancrel">Premier paragraphe<br>
<a href="#ancre2">Deuxiéme paragraphe<br>|
<a href="#ancre3">Troisieme paragraphe<br>

<h2 id="ancrel"> Premier niveau </h2>

<img src="1downarrow.png" alt="fleche bas">

<a href="http://fr.wikipedia.org/wiki/Marilyn_Monroe">

<img src="220px-Marilyn_Monroe_in_Gentlemen_Prefer Blondes_trailer.jpg"
alt="Marylin" title="Marylin" />

</a><i>Marylin sur wikimedia commons</i>

<h2 id="ancre2"> Deuxiéme niveau </h2>

<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>

<h2 id="ancre3"> Troisieme niveau </h2>

</body>

</html>



ISN - Devoir du 24 octobre 2013 - 2h

I - Codage d'un nombre : Binaire - Décimal - Hexadécimal

Ecrire 135 en binaire. Justifier.

Ecrire 110111 en décimal. Justifier.

Ecrire FF7A en décimal.

Ecrire 237 en hexadécimal.

Adrien écrit un message binaire a Amélie en utilisant le code ASCII.
Décoder en francais la suite binaire suivante pour connaitre le message envoyé :
1010000 1001111 10101601 1010010 1010001 1010101 1001111 1001001

ITI - Python

1/ Remplir les pointillés :
Dans un terminal Python :
>>> 127/16
>>> ..
>>> 127%16
>>> ..
2/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>> for t in range(0,11):
print 27 '+str(t)+' = ',2%*t

sortie obtenue :

3/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>>a, b=7.3, 12
>>> y = 3*a + b/5

sortie obtenue :

4/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>> M=2048
>>> X=2
>>> n=0
>>> y=1
>>> while (y<M):
y=x*y
n=n+1

;;; print(n)



sortie obtenue :

5/ Ecrire la sortie obtenue avec le code suivant :
>>a, b, c=1,1,1
>>> while ¢ < 11 :

print b

a, b, c=b, atb, c+l

sortie obtenue :

6/ Ecrire la sortie obtenue avec le code du programme suivant :

def volBoite(x1l =10, x2 =10, x3 =10):
# Volume d'une boite parallélipipédique
return x1 * x2 * x3

print("Volume d'une boite parallélipipédique")
print(volBoite())

print(volBoite(5))

print(volBoite(5, 3, 7))

sortie du programme :

7/ Ecrire la sortie obtenue avec le code du programme suivant :
def affiche PuissanceDe2(a,b):
for i in range(a,b):
print(2**1i)
affiche PuissanceDe2(4,11)

sortie du programme :

III - Logique, table de vérité, booléens
1/ Compléter le tableau suivant :

nonp nong petq pougqg pet nongq non p ou q

H=OODT
O OLO

2/ Remplir les sorties des codes suivants :

Dans un terminal Python :

>>> x=34

>>> y=15

>>> if (x<y or x==y) and x-y >y :
print("cas 1")



. else:
print("cas 2")

sortie :

>>> x=361
>>> (x > 113) and (x < 227)

sortie :

IV - Algorithme

Albert a choisi un nombre compris entre 1 et 100, Bertrand doit le deviner.
Bertrand fait des propositions et Albert répond "trop grand", "trop petit" ou "gagné".
Le jeu s’'arréte lorsque Bertrand a trouvé le nombre.

On décide d’appeler N le nombre caché choisi par Albert et R la réponse de Bertrand.
Exemple de jeu :
Albert a choisi 63. On obtient le tableau de jeu suivant :

N R Test Réponse d’Albert
63 40 R<N Trop petit

80 R>N Trop grand

60 R<N Trop petit

65 R>N Trop grand

62 R<N Trop petit

63 R=N Gagné !

On veut maintenant remplacer Albert par un ordinateur. Ecrire l’algorithme a faire exécuter a
1’ordinateur dans ce cas.

V - Page Web
Le code source suivant présente deux erreurs, lesquelles ?

<html>

<head>

<meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=utf-8"/>
<title> ISN TS2 </title>

<!-- Ceci est ma premiére page web -->

<meta name="author" content="Tata Tyty" />

<meta name="keywords" content="html,initiation" />
<body>

</head>

Ceci est <i> un texte </i> <b> simple </b>
<h1l>Sommaire</hl>

<a href="#ancrel">Premier paragraphe<br>

<a href="#ancre2">Deuxieme paragraphe<br>

<a href="#ancre3">Troisiéme paragraphe<br>

<h2 id="ancrel"> Premier niveau </h2>

<img src="ldownarrow.png" alt="fleche bas">

<a href="http://fr.wikipedia.org/wiki/Marilyn Monroe">
<img src="220px-Marilyn Monroe in Gentlemen Prefer Blondes trailer.jpg" alt="Marylin" title="Marylin" /
>

</a><i>Marylin sur wikimedia commons</i>

<h2 id="ancre2"> Deuxieme niveau </h2>
<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>
<h2 id="ancre3"> Troisieme niveau </h2>

</html>

</body>



Le Langage Arduino

C'est un langage basé sur le langage de programmation « C ». Comme dans tout langage de
programmation, il s'articule autour de boucles, de choix et de fonctions. Contrairement au langage
Python il est nécessaire de définir préalablement le type (entier, entier long ,nombre a virgule
flottante, chaine de caractere, etc...) des variables qui seront utilisées dans le programme.

Les contenus des fonctions de méme que les différents blocs qui les composent sont séparés
par des accolades {3

Les instructions se terminent par un point virgule ;
Les commentaires sur une ligne sont séparés du code par //

Les commentaires sur plusieurs lignes sont entourés par  /* commentaire */

Les programmes comportent obligatoirement deux fonctions :
» void setup ()

C'est une fonction d'initialisation de la carte elle permet par exemple de paramétrer une connexion
en entrée ou en sortie.

» void loop ()

C'est une fonction de boucle infinie qui permet au programme de s'exécuter en permanence . Elle
comprend le corps du programme.

« void » signifie que la fonction ne prend aucun paramétre et ne renvoie aucune variable.

Installation d'Arduino IDE

Ouvrir une cession Ubuntu sous Lycee7

entrer le mot de passe lycee974

ouvrir un terminal et entrer la commande :
sudo apt-get install arduino

entrer a nouveau le mot de passe.

Laisser le programme se charger

Test de la carte Arduino

Ouvrir l'interface Arduino IDE
Relier la carte Arduino a l'ordinateur avec un cordon USB
Ouvrir le fichier ouvrir/01.basic/blink

Téléverser le programme sur la carte



La LED verte « on » indique que la carte est sous tension.

On observe le clignotement d'une LED orange sur la carte.

Alimentation de la carte Arduino

La carte Arduino fonctionne sous une tension de 5 V qui peut étre fournie par la prise USB. La carte
peut alors délivrer elle des tensions de 5V pour communiquer a travers de petits montages, mais il
est souvent nécessaire de lui fournir une source d'énergie plus importante.

Allumer une LED

Une LED (diode électroluminescente) est diode composant qui ne laisse passer le courant que dans
un sens et qui émet de la lumiére lorsqu'elle est traverser par un courant.



Séance arduino N°3

Utilisation du moniteur série

1. Envous aidant de l'aide en ligne arduino commenter le code :

long temps;
boolean etat led;
void setup()
f
1
pinMode (13, OUTPUT);
Serial.begin(9600);
v

S
void loop()
f

1
if((millis() - temps) >= 1000)
(
etat_led = letat_led;
digitalWrite(13, etat_led);
temps = millis();
Serial.println(temps);
Serial.println(etat_led);
1
S

-

2. Téléverser le programme sur une carte arduino.

3. Modifier le code de fagon a faire clignoter la LED 5 fois par seconde. Surligner la partie du
code a modifier et indiquer en rouge la valeur a remplacer.

4. Vérifier le fonctionnement du programme puis remettre un clignotement avec une période
de 2 secondes.

5. Téléverser puis ouvrir le moniteur série. (Bouton en haut a droite).
» Quelles sont les informations qui s'affichent dans le moniteur ?

6. Modifier le code pour que le moniteur série se comporte comme un chronomeétre affichant le
temps en secondes.

7. Protection du moteur d'un robot
Un robot avance jusqu'a ce qu'il rencontre un obstacle.
Lorsque le moteur du robot fonctionne un gyrophare (LED orange) clignote.
Lorsque le robot rencontre un obstacle (pression sur un bouton poussoir).
» On coupe l'alimentation du moteur. (on remplace le moteur par une LED verte).
» La LED orange reste allumée.
8. Modifier le code précédent pour écrire un programme correspondant a ce comportement.

9. En quoi l'utilisation de la commande « delay() » pour faire clignoter la LED peut-elle étre
problématique pour le moteur du robot ?



Utilisation d'une entrée analogique

Potentiometre

Un potentiometre est une résistance variable a trois bornes
Entre les bornes A et B la résistance R est constante. Un
curseur permet de faire varier la position du point C entre
les points A et B ce qui a pour effet de faire varier la
valeur des résistances R; et R, entre 0 et R.

Remarque :  Onatoujours R; + R, =R

Si on applique une tension U entre les points A et B, le curseur du potentiomeétre permet de faire
varier les tensions Uxc et Ugc entre 0 et U.

Montage

Relier :
>
>
>

1.

A

le point A du potentiométre a la source 5 V de la carte arduino.
le point B du potentiométre a la masse GND.

le point C du potentiométre a l'entrée analogique AO.

Taper le code suivant :

const int analogInPin = A0;
int sensorValue = 0;

void setup()
f

{
Serial.begin(9600);
v

s

void loop()
(
sensorValue = analogRead(analogInPin);
Serial.printIn(sensorValue);
delay(1000);

}

Téléverser le programme sur une carte arduino.
Ouvrir le moniteur série et manipuler le potentiomeétre.
Que fait ce programme.

Commenter le code.

On remplace le potentiométre par une photorésistance en série
avec une résistance de 10 kQ.

» Quel est 'intérét de ce montage ?

+5V

— photocell
pin

10k

brown-black-oringe



Expand - Collapse
= ALGORITHME

= Qu'est-ce qu'un algorithme ? [Z
= Un algorithme est une suite finie et non ambigué d’opérations ou d'instructions permettant de résoudre un probléme.

= Le mot algorithme vient du nom latinisé du mathématicien perse Al-Khawarizmi, écrivant en langue arabe, surnommé « le pére de l'algébre ». (783-850) [

- <1200 :‘
R\ iET ).
- [E2N R anbXopeaMu

= Modes d’expression d’un algorithme

= pseudo-code
(Langage littéral)
= Début-Fin
= Lire — Ecrire
= §i... alors... sinon
= tant que ...... faire

= organigramme
algorigramme

= représentation d'un programme ou raisonnement a effectuer sous forme d'un schéma.

Entrer les coefficients @, &, ¢




Entrer les coefficients @, &, ¢

ol

Calcul de A=5° —4ac

Afficher « pas de racine »

N
ol
A<D? ~
non

Calculer

~b - A

X =—
24

—b+ A

Xy =——
2a

Afficher x, et x,




# -*- coding: utf-8 -*-
# Racines réelles d'un trinome

a=0
while a==0:
a=int(input("a="))
b=int(input("b="))
c=int(input("c="))
delta=float(b**2-4*a*c)
print("delta = "+ str(delta))
if delta<0:
print "pas de solution"
else:
x1=(-b-delta**(1/2))/(2*a)
x2=(-b+delta**(1/2))/(2*a)
print("x1 = "+ str(x1))
print("x2 = "+ str(x2))



# -*- coding: utf-8 -*-
# Racines réelles d'un trinome

while True:
a=int(input("a="))
if a!=0:
break

b=int(input("b="))
c=int(input("c="))
delta=float(b**2-4*a*c)
print("delta = "+ str(delta))
if delta<0:
print "pas de solution"
else:
Xx1=(-b-delta**(1/2))/(2*a)
x2=(-b+delta**(1/2))/(2*a)
print("x1l = "+ str(x1))|
print("x2 = "+ str(x2))




1 Untitled *

Calcul des termes successifs d'une suite géométrique
(strictement < 100)

Variables :
a 0, raison : réels
R, A: réels
i = entier naturel /* indice de boucle */

DEBUT
Entrer a0, raison
R <=~ raison
A<-a 0
i <- 0
Faire
i<=i+1
A <- R*A
Tant que (A>100)
Afficher "Le premier indice pour lequel a n dépasse 100 est : ", i
Afficher "La valeur du premier terme dépassant 100 estde : ", A

FIN



Recherche de limite approchée
de suite géométrique convergente

Variables :

R : réel /| raison

uo : réel /| terme initial

A, B :réels //termes successifs de la suite
| : entier /[compteur

Début
R <-2
Tantque R>1
Entrer R
Fin Tantque
Entrer u0
A <-u0
| <=0 // Initialisation du compteur
Faire
| <= 141
B<-A
A <- R¥A
Tantque |A-B|>=107(-3)
Afficher |
Afficher "un-1 = ",B
Afficher "un=",A
Afficher "Ecart =",B-A
Fin



1# —%— coding: utf-8 —x-
2
3# Limite de suite géométrique convergente
4
5 from math import x
6
7 r=2
8 while r>1:
9 r=float(input("Raison = "))
10 u@=float(input("u0="))

11 a=u@

12 1=0

13 while(True):

14 1++

15 b=a

16 a=rxa

17 if fabs(b-a)<10xx(-3):

18 break

19 print("indice courant n = "+str(i))

20 print("un-1 = "+str(b))
21 print("un = "+str(a))
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#!/bin/bash
# En-téte propre d'un script Bash.

# Installation de la suite Aseba Studio pour programmer le robot Thymio II.
# A exécuter en tant que root, bien sir

sudo add-apt-repository ppa:stephane.magnenat/ lsb release -c -s°

sudo apt-get update

sudo apt-get install aseba

sudo adduser $USER dialout

echo "La suite Aseba studio est installée."
echo "Vous pouvez maintenant programmer votre robot Thymio II."

exit # La bonne méthode pour "sortir" d'un script.
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light-Bot

Play
Play More Games
Credits

(C) 2008 Coolio-Niato




ISN Travail pour jeudi 6/2/2014

Le Robot Thymio regoit des informations de capteurs et stocke les valeurs mesurées dans des
variables prédéfinies dans le langage de programmation. Les mesures physiques mesurées sont
transcrite sous forme d'une tension puis converties en valeurs numériques . Ce sont ces valeurs
binaires qui sont affectées au variables.

D'autre variables permettent elles de piloter les effecteurs.

Suivant I’étendue de la plage de mesure et leur précision il est nécessaire de réserver une place en
mémoire plus ou moins importante, ceci revient a affecter a chaque variable un certain nombre de

bits.

1.

2.
3.
4

Quels sont les effecteurs du Thymio ?
Préciser pour chacun les variables qui permettent de les commander.
Quels sont les récepteurs du Thymio ?

Quels sont les grandeurs physiques que peut acquérir le robot Thymio, préciser leur unité
dans le systéme international.

Préciser pour chaque variable de récepteur :
* Le type de données stockée (préciser s'il est ou non signé).
* Le nombre de bits nécessaire.

Choisir une variable d'un capteur et effectuer un étalonnage (tableau de mesures reliant la
grandeur mesurée a la valeur numérique). Présenter le résultat a 1'aide d'un graphique sur
papier ou a l'aide d"'un tableur.
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Etalonnage des capteurs d'accélération du robot Thymio

Le Thymio est posé sur un plan incliné, en y étant calé a l'aide d'une baguette de bois.
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Le Thymio est branché a un ordinateur a l'aide d'un cable USB et le logiciel Aseba est
ouvert. On constate alors sur l'interface Aseba, dans la fenétre Variables, que les
variables acc1 (donnée par le capteur d'accélération sur l'axe (x'x)) et acc2 (donnée par
le capteur d'accélération sur l'axe (y'y)) varient en fonction de l'angle du plan incliné.
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Avec ses trois capteurs d'accélération le Thymio permet de matérialiser un repére dans
'espace dans lequel on peut mesurer les coordonnées de l'accélération subie par le
robot.

Le but de ce TP va étre d'étalonner les capteurs d'accélération du Thymio, de maniére a
utiliser les valeurs des variables données par ces capteurs pour déduire l'inclinaison du
plan incliné.

1) Mesures

Etablir un tableau a 3 colonnes avec vos mesures.

h Acci Acc2

pour h allant de 0 a hmax (= longueur de la planche () (pas a chaisir, environ 5cm).
Remarquer que les variables Acc1 et Acc2 sont mesurées a =1 prés.

Mesurer (, la longueur de la planche.
Déterminer a en fonction de h a l'aide de ce schéma :

Capteur Thymio

Hoﬁ?,\-/v’

Il) Représentation graphique des données mesurées

A l'aide de la bibliotheque Python Pygal (http://pygal.org), on souhaite représenter
graphiquement :

Acc1 = f(a)

Acc2 = g(a), a étant exprimé en radians.




Une note d'installation de cette bibliotheque a été postée ici :
https://groups.google.com/forum/#!topic/isn-ts2-lar/KX9JEZbxjQY

Code Python a modifier avec ses propres données
(http://pygal.org/chart types/#idscatter-plot) :

from pygal import XY

xy = XY(stroke=False)
xy.title = 'Correlation’

xy.add('A’, [(0, 0), (.1, .2), (.3, .1), (.5, 1), (.8, .6), (1, 1.08), (1.3, 1.1), (2, 3.23), (2.43, 2)])

xy.add(B', [(.1, .15), (.12, .23), (.4, .3), (.6, .4), (.21, .21), (.5, .3), (.6, .8), (.7, .8)])

xy.add('C', [(.05, .01), (.13, .02), (1.5, 1.7), (1.52, 1.6), (1.8, 1.63), (1.5, 1.82), (1.7, 1.23), (2.1, 2.23), (2.3, 1.98)])
xy.render_to_file('PremiersPoints.svg’)

xy.render_in_browser()

Refaire le graphique avec a en degrés.

Tracer maintenant Acc1=f(sina) et Acc2=g(cosa) toujours a l'aide de Pygal.

Que remarquez-vous ?

En déduire l'expression de Acc1 en fonction de sina et Acc2 en fonction de cosa.

[l)  Interprétation

Donner les expressions de Acc1 et Acc2 en fonction de a.
Adéquation a l'aide d'une fonction connue ?

Tracer sur le premier graphique
Acc1 = k sina
Acc2 = k' cosa

Etablir un tableau de lecture directe de l'angle du plan incliné en degrés, obtenu avec
une valeur lue de acc1 sur le capteur d'accélération 1.

IV) Pour aller plus loin...

Quel montage pouvez-vous effectuer pour étalonner l'accélération sur l'axe (zz) (Elle est
donnée par le capteur d'accélération acc0) ?
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from math import asin, sin, cos, pi
from pygal import XY

# Coordonnees obtenues avec les mesures

# BAbscisses en degre

points accl = [(180/pi*asin(0./39.),1),(180/pi*asin(10./39.),7),(180/pi*asin
(15./39.),10),(180/pi*asin(20./39.),12),(180/pi*asin(25./39.),16),(180/
pi*asin(30./39.),18),(180/pi*asin(35./39.),21),(180/pi*asin(39./39.),23)]
points acc2 = [(180/pi*asin(0./39.),23),(180/pi*asin(10./39.),22),(180/
pi*asin(15./39.),21),(180/pi*asin(20./39.),20),(180/pi*asin(25./39.),18),
(180/pi*asin(30./39.),15),(180/pi*asin(35./39.),10), (180/pi*asin(39./39.),

2)]

xy = XY(stroke=False)

Xxy.title = 'mesures d accelerations du robot Thymio'
xy.add('Acc 1 axe Ox', points_accl)

xy.add('Acc 2 axe Oy', points_acc2)

xy.add('y

1)
xy.add('y

1

23 sin(x)', [(180/pi*x/10., 23*sin(x/10.)) for x in range(0, 15,

23 cos(x)', [(180/pi*x/10., 23*cos(x/10.)) for x in range(0, 15,

xy.render to file('Acceleration AbscissesEnDegre.svg')
xy.render in browser|()



1 axe Ox
2 axe Oy
23 sin(x)

23 cos(x)

mesures d accelerations du robot Thymio




from math import asin, sin, cos
from pygal import XY

# Coordonnees obtenues avec les mesures

# Abscisses = sin(alpha) pour Accl

points accl = [(0./39.,1),(10./39.,7),(15./39.,10),(20./39.,12),
(25./39.,16),(30./39.,18),(35./39.,21),(39./39.,23)]

# Abscisses cos(alpha) pour Acc?

points acc2 = [(cos(asin(0./39.)),23),(cos(asin(10./39.)),22), (cos(asin
(15./39.)),21),(cos(asin(20./39.)),20), (cos(asin(25./39.)),18), (cos(asin
(30./39.)),15), (cos(asin(35./39.)),10), (cos(asin(39./39.)),2)]

xy = XY(stroke=False)

Xxy.title = 'mesures d accelerations du robot Thymio'
xy.add('Acc 1 axe Ox', points_accl)

xy.add('Acc 2 axe Oy', points_acc2)

# xy.add('y = 23 sin(x)', [(x/10., 23*sin(x/10.)) for x in range(0, 15, 1)])
# xy.add('y = 23 cos(x)', [(x/10., 23*cos(x/10.)) for x in range(0, 15, 1)])

xy.render to file('Acceleration AbscissesEnSinusAlpha.svg')
xy.render in browser()



Lycée Antoine Roussin TS2 - ISN 2013-2014 : Exposés - Premieére série

Exposés suivis de débats au sein de la classe pour introduire des questions
sociétales liées a la généralisation du numérique.

Consignes : Les exposés seront présentés a l'oral sous forme de pages webs
réalisées grace a une carte mentale construite a l'aide de Freeplane et
exportée en html.

Le but étant de présenter vos exposés comme l'année derniére sur le site du
lycée sous cette forme :
http://lycee-antoine-roussin.ac-reunion.fr/ISN/2012-2013/Exposes/
Exposes.html

Les sources des sites Internet utilisés, documents ou images seront toutes
citées et regroupées en fin de page.

Il n'est pas question bien évidemment de faire du copier-coller pur et
simple mais d'effectuer une synthése des informations que vous aurez
collectées de ci de la. Il faudra aussi vérifier la fiabilité des sources
citées.

I1 faudra vous relire et corriger les fautes d'orthographe et de grammaire.
L'oral sera d'une dizaine de minutes suivi de questions auxquelles vous
tenterez de répondre.

Groupes

Gl : Hairata - Grégory - Gauthier
G2 : Gwendoline - Noorman - Romain
G3 : Jossia - Christopher - Thomas
G4 : Coralie - Pravina - Freddy

G5 : Lisa - Samuel - Hervé

Exposés

I - La CNIL : Commission nationale de l'informatique et des libertés,
qu'est-ce ? quel est son rdle ? exemples d'intervention, impact sur la
création d'un site Internet.

IT - Surfer sur Internet : quels sont les risques et comment se protéger ?
IIT - Les différents types de licences et les droits et devoirs des
utilisateurs.

IV - Internet et identité numérique : droits d'auteur et d'image, droit au
respect de la vie privée

V - Persistance de l'information : persistance des données personnelles et
des données sur Internet

I - Gl - jeudi 28 novembre
II - G2 - jeudi 5 décembre
ITI - G3 - jeudi 12 décembre
IV - G4 - jeudi 23 janvier
V - G5 - jeudi 30 janvier



Lycée Antoine Roussin TS2 - ISN 2013-2014 : Exposés - Deuxiéme série
Exposés suivis de débats au sein de la classe.

Consignes : Les exposés seront présentés a l'oral sous forme de pages webs
réalisées grace a une carte mentale construite a l'aide de Freeplane et
exportée en html.

Le but étant de présenter vos exposés comme l'année dernieére sur le site du
lycée sous cette forme :
http://lycee-antoine-roussin.ac-reunion.fr/ISN/2012-2013/Exposes/
Exposes.html

Les sources des sites Internet utilisés, documents ou images seront toutes
citées et regroupées en fin de page.

Il n'est pas question bien évidemment de faire du copier-coller pur et
simple mais d'effectuer une synthése des informations que vous aurez
collectées de ci de la. Il faudra aussi vérifier la fiabilité des sources
citées.

I1 faudra vous relire et corriger les fautes d'orthographe et de grammaire.
L'oral sera d'une dizaine de minutes suivi de questions auxquelles vous
tenterez de répondre.

Groupes

Gl : Hairata - Grégory - Gauthier
G2 : Gwendoline - Noorman - Romain
G3 : Jossia - Christopher - Thomas
G4 : Coralie - Pravina - Freddy

G5 : Lisa - Samuel - Hervé

Exposés

I - Codage de la couleur - Mode RVB / CMJ - Visualisation : Exemple de
mélanges.

II - Codage d'une image - Formats des fichiers images - Résolution, poids
d'une image

IIT - La numérisation : définition, pourquoi? Principe de numérisation :
Application a une photo, a du texte, a du son (exemple avec les SMS et la
voix). Petite création d'un éleve.

IV - Format de fichier : Image, son, quel format pour quelle utilisation ?
Historique. Présentation de la compression exemple sur le format ZIP. Sur
quel type de fichier est efficace cette compression. Pourquoi ? Présentation
de l'algorithme de compression.

V - Algorithme : fonctionnement des cartes a puce (carte bancaire par
exemple). Faire le lien avec les nombres premiers et la cryptographie.

I - Gl - jeudi 13 février
IT - G2 - jeudi 27 février
IIT - G3 - jeudi 10 avril

IV - G4 - jeudi 17 avril

V - G5 - jeudi 24 avril



Projets
1. Thymio II : a préciser ultérieurement

2. Raspberry pi : développer une petite application Web sur le Raspberry pi.
http://googlecreativelab.github.io/coder/

3. Arduino : programmation d'un afficheur 7 segments pour décoder un message
envoyé en hexadécimal (codé donc a l'aide de chiffres de 0 a 9 et de lettres
AbCAdETF)

http://fr.wikipedia.org/wiki/Afficheur 7 segments

4. Projet d'algorithme Equilibrer une équation bilan, & mettre en oeuvre en
Python

5. Programmation Python : convertisseur RGB hexadécimal avec affichage
graphique des couleurs

Sans utiliser les fonctions pré-programmées de Python (ni rgb, ni hex, entre
autres)



Google Group
"ISN TS2 Lycée Antoine Roussin"

https://groups.google.com/forum/#!forum/isn-ts2-lar

Images des textes en classe

http://nathalierun.net/lycee/piwigo/index.php?/category/50



Google
G roupes W C Marquer tout comme lu Actions ~ Filtres ~

» ISN TS2 Lycée Antoine Roussin Partagé en mode public
41 sur 41 sujets (1 non lus) * 8+

Bienvenue dans le groupe /SN TS2 Lycée Antoine Roussin pour l'année scolaire 2012-2013

Modifier le message de bienvenue Effacer le message de bienvenue
., Robots Thymio Il (1)
Par moi - 1 message - 0 vues
.., Mini-site web personnel (1)
Par moi - 1 message - 1 vue

.., Lecture du programme officiel (1)
Par moi - 1 message - 0 vues

., Cours d'algorithmique (3)
Par moi - 3 messages - 9 vues

., Liste des exposés et désignation des groupes (1)
Par moi - 1 message - 14 vues

., Exercices de base avec Python (5)
Par moi - 5 messages - 88 vues

., Bienvenue dans la classe de TS2 ISN - Année 2013-2014 - Cours Python (1)
Par moi - 1 message - 61 vues

., projet BAC a envoyer sous forme numérique (1)
Par moi - 1 message - 50 vues

v, projet BAC : préparation de l'oral (1)
Par moi - 1 message - 32 vues

n projets ISN : objectif BAC (1)




Test

Question 1

Qu'est-ce qui représente le mieux le Web ?
("Un surfeur

yUne toile d'araignée

(" Une loupe

(" Un nuage

Question 2

Aujourd'hui, les services Internet ont tendance & converger vers une interface...

- Web
~ E-mail
(FTP
(Gopher

Question 3

Aujourd'hui, quand on fait du stockage de fichiers a travers une interface Web on appelle cela couramment...
~L'Exchange Service

("Le Cloud

(" Le Spider System

(yLe Wall

Question 4

Comment s'appelle I'ancétre d'Internet ?
("Le Web

(" L'e-mail

(")L'intranet

(M ARPAnet

Question 5

Que se passe-t-il si un ordinateur censé transmettre un message & travers Internet tombe en panne ?
(" Le message est perdu a tout jamais
()Le message sera renvoyé par l'ordinateur une fois rallumé

()Le message passe automatiquement par un autre ordinateur qui fonctionne

Question 6

En quelle année Tim Berners-Lee lance-t-il le Web ?
(1991
(1989
(1979
1999

Question 7

Comment s'appelle I'organisme fondé par Tim Berners-Lee ?
(Lewc

("yLa Web Chair

Le W3C

Question 8

Quel terme représente le mieux le Cloud ?
(") Dématérialisation
Multiplication
(") Réalisation
) Visualisation

Question 9

Lequel de ces éléments a été créé en premier ?
() Internet

(")Le Web

~Les E-mails

Question 10

Lequel de ces services permet d'accéder a des fonctionnalités d'e-mail & partir d'une interface Web ?
(" Prezi

(") Dropbox

() GMail

() Filezilla



Test
Question 1

Quel ordinateur appelle-t-on la machine du “client" ?
(" L'ordinateur qui stocke et délivre le site web
~L'ordinateur du visiteur

(") L'ordinateur qui stocke la liste des membres d'un site

Question 2

Lequel de ces langages est un langage client ?
()PHP

~)Java

(")Javascript

(")Python

Question 3

Quel est le réle du navigateur web ?

(" Générer des pages web

(Lire les codes HTML, CSS et Javascript pour afficher une page web
(")Sauvegarder l'intégralité du Web

(" Faire flotter une toile d'araignée géante sur I'eau

Question 4

Laquelle de ces phrases est vraie ?

~ Les langages serveur permettent de générer des pages HTML
(")Le langage CSS permet de communiquer avec le serveur
(™ Python s'utilise uni ten il de J ipt

(")Java et Javascript sont deux langages trés similaires

Question 5

Quel est le meilleur langage de cette liste ?
(MJava
(PHP
(" Python
~saL
()Ruby
("Aucun langage n'est véritablement "meilleur”

Question 6

Comment s'appelle le langage qu'on utilise pour communiquer avec une base de données ?
ysaL
MsLa
(BDD
()VBA

Question 7

Lequel de ces langages est susceptible d'effectuer des requétes aupres d'une base de données ?
“HTML

(M css

(™ Python

Question 8

Qu'est-ce qu'un site web responsive ?
~\Un site web qui répond plus rapidement
(7)Un site web dont le contenu s'adapte & la largeur de I'écran

(")Un site web congu uniquement pour les mobiles et tablettes

Question 9

Qui a créé le langage ASP .NET ?
(") Microsoft

(") Google

(") Facebook

(" OpenClassrooms

Question 10

Lequel de ces frameworks est congu pour le langage Python ?
~ Symfony2

\Django

) Ruby on Rails



Test
Question 1

Comment s'appelle le lieu ol vivent les serveurs ?
~)Le dortoir

~)Le datacenter

()L'auberge

(")La matrice

Question 2

Vrai ou faux ? Tous les serveurs sont équipés d'un écran.
~\Vrai

(Faux

Question 3

Comment transitent les données d'un continent & un autre ?
(M)A travers des cables sous-marins

~En wifi

") Via les satellites

(")Gréce & un systéme de sonar sous-marin

Question 4

Comment identifie-t-on un ordinateur a travers Internet ?
~)Gréce & son adresse IP
~)Gréce & son adresse MAC

(") Grace a son code barre

Question 5

Lequel de ces éléments est appelé le "nom d'héte” ?
(")google.com

—101.28.11.4

(ypage.html

Question 6

Comment s'appelle l'outil qui sert d'annuaire reliant un nom d'héte & une adresse IP ?
(HLe HTTP
~)Le DNS

~)Les pages jaunes

Question 7

Comment s'appelle le protocole inventé par Vint Cerf qui est a la base d'Internet ?
(HTTP

~FTP

~TCPIP

Question 8

Comment s'appelle le protocole d'échange de fichiers ?
FTP
TCPIP
~HTTP
(SMTP

Question 9

Quel est le code HTTP utilisé par le serveur indiquer que la page Web existe et a bien été transmise ?
(404

~)200

302

Question 10

Comment s'appelle la "colonne" ol les serveurs sont entassés les uns sur les autres ?
(MLatour

~)La baie

~Le puit

Le gratte-ciel



